Розробка уроку з хімії вчителя 

Фролової Вікторії Борисівни
(10 клас)
Тема уроку: 
Силікатна кислота й силікати. Поняття про будівельні матеріали: скло, цемент, бетон.

Мета: Ознайомити зі складом і властивостями силікатної кислоти й силікатів; з’ясувати їх сфери використання, істотні відмінності від інших кислот за фізичними й хімічними властивостями; ознайомити із силікатами як найважливішими будівельними матеріалами, що виробляє силікатна промисловість, - склом, цементом, бетоном; охарактеризувати можливості використання цих матеріалів; проаналізувати можливість виробництва нових будівельних матеріалів;ознайомити з якісною реакцією на силікати.
Обладнання: зразки будівельних матеріалів, ПК, проектор.
Хід уроку

І Організаційний момент

ІІ Мотивація навчальної діяльності, перевірка домашнього завдання
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

Силікатна кислота й силікати
Вступне слово вчителя
(Демонструється презентація, підготовлена вчителем)

H2SiO3  - це дуже слабка кислота, не розчина у воді . Одержують  її в один спосіб – діючи на  розчини її солей кислотами.
Na2SiO3  +   2HCl  →  2NaCl   +    H2SiO3  (колоїдний розчин)
Згадаймо з 9 класу, що таке колоїдний розчин.

Силікати – безбарвні, тугоплавкі речовини, нерозчинні у воді, (розчиняються лише Na2SiO3 й К2SiO3 ).

Силікати дуже поширені у природі.

Назвіть природні сполуки – силікати. (Польовий шпат, слюда, глина, азбест, тальк, коштовні камені – смарагд, топаз, аквамарин, рідке скло)

Якісна реакція на силікати – дія кислот (при цьому випадає колоїдний осад Н2SiO3)
Сполуки Силіцію відіграють важливу роль у народному господарстві . Кремнезем і природні силікати служать вихідними матеріалами у виробництві скла, керамічних виробів, порцеляни й фаянсу, будівельних і в’язких матеріалів.  Усі ці виробництва складають велику галузь народного господарства  - силікатну промисловість

Скло одержують з білого піску, вапняку й соди шляхом сплавлення суміші. Приблизний склад : Na2 CaSiO14 або  Na2O• CaO•6SiO2 У разі заміни Na2SiO3 на К2SiO3 одержують тугоплавке скло для хімічного посуду. Якщо замінити CaO на PbO, а Na2O на К2O, можна одержати штучний кришталь К2O• PbO•6SiO2
Цемент одержують шляхом прожарювання суміші глини і вапняку . Після виділення вуглекислого газу й води залишається цемент.
Бетон – цемент +наповнювач (пісок або щебінь).

Повідомлення, презентації учнів про силікати й будівельні матеріали.

Повідомлення «Оксиди силіцію»
Презентація №1 Художня кераміка
Презентація №2 Скло

Презентація №3 Бетон

Презентація №4 Цемент

IV. Підбиття підсумків уроку

· Як ви розумієте висловлювання М.В.Артемонова: «Світ навколо нас  - величезна експозиція сфер застосування скла?» 

· З якими сполуками ми сьогодні познайомилися? 

· Які будівельні матеріали ви знаєте?

· Що нового ви дізналися на уроці?

Домашнє завдання

§14 №1-4, конспект 

Додаток
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